

南京超人



■在有限的生命里,有一两件事情能让自己玩得高兴,已经很了不起了。
 ■很多事,人们感兴趣而又不敢去做,那些毫不犹豫出发的人,我们称之为“超人”。
 ■他们平凡到如你、我,吃饭、上班、结婚、生子;而对于生活乐趣的追寻,他们超乎常人!

59岁工程师 自驾房车闯珠峰

王仁和,工程师

单车自驾房车三次登上珠峰大本营、世界上第一个穿越西藏生命禁区的房车自驾者、被江苏旅游局授予中国房车旅行家称号,一连串“冒险”的经历,似乎怎么也不应该和“59岁”联系起来!

他是南京的一名普通退休返聘工程师,人家都喜欢叫他王老师。对于房车旅行的感悟和痴迷,他超于常人,但奇迹是平凡的合理剪辑,他的经历可以效仿,只要愿意行动。

文/Leo



房车改变旅行的意义

去年暑假,王仁和自驾房车做世界屋脊的穿越旅行,翻越十多座海拔5000米以上的高山大坂,800多公里的无人区,穿越化雪及冰雹雨雪随时砸出来的河流沟渠40多条。“界山大坂让你认识什么叫高原的大坂,5000米以上的高原,什么都不缺就是缺氧气时,拼命奔跑数百公里;翻越了黑卡大坂,你以为所有困难都过去了,可麻扎大坂让无数英雄在这里翻车、牺牲,那个路呀,全都是狼的牙齿与魔鬼的利爪铺就的,困住了很多豪车与老手!”

一路下来,王仁和的房车的许多零部件出现严重损伤,过了黑卡大坂,终于不堪负

荷,两只轴承损坏,抛锚在海拔4800米的既无人烟、又无通信信号与任何救援的地方。破得如坦克的爱车需要补给轴承和避震器。但,一周了,没有看到一辆车。

谢天谢地,一周后,一辆从西藏返回新疆的大卡车停了下来!一个好心的新疆人,用不太流利的普通话指点着,230公里外的叶城能买到轴承。搭上这辆车,200多公里路程从上午11点一直开到第二天凌晨——一路上的风雪与高原缺氧,车也无法跑动。第二天买到配件后,返程竟然用了整整23小时。

这是王仁和房车旅行中最糟糕的一次经历,但这恰恰改变自己对旅行的看法,“旅行除了带上眼睛,更重要的是

身体力行的新体验,这些体验让你获得一种‘另类成功’的快乐。”这“另类成功”包括新奇的感受,神奇的发现,生活的改观,甚至人生的超越。对于久居城市的人,这是一笔宝贵的财富。对于突然退休闲下来的老人,更弥足珍贵。

躺在世界屋脊上摘星星

在日暮快要降临时,远方是雪山,雪山下蓝蓝的高原湖,在房车车顶,王老师和老伴慢慢“品味”日落。作为一个拥有房车的摄影爱好者,他旅行的最大改变,是可以在一个最美的地方呆上一整天,从日出拍到繁星点点,那种时间带来的改变太美妙了。他的“时间摄影”杰作中有一张“铺满了银河系一样的星空”。“这是世界的屋脊,离天那么近,所以我能够伸手去摘到星星。”

车,是探索未来的自由;房,是可以随时归巢的安定;房车,是随走随停,从容于当下的幸福。据王仁和介绍,南京目前有100辆左右的房车,其中近30辆是平民化房车,他自己的车是改装而成,不超过20万元。自2007年,有了房车以来,王仁和已经走满了“中国地图”——对,是全中国。

超人记录

2007年

单车自驾房车登上海拔5200米的珠穆朗玛峰登山大本营,其后三次登山珠峰大本营。

2010年

翻越四座大山:即措拉山(海拔4950米)、加措拉山(海拔5220米)、通拉山(海拔5324米)、亚达雄拉山(海拔5627米),经聂拉木县的樟木口岸去尼泊尔。

2012年

穿越9座5000米以上的高山,40多条无名河流,经过近800公里的生命禁区,克服了高原反应、车辆故障等许多困难,成为世界上第一位穿越这个高度与难度的房车旅行者。也是世界上唯一的自驾房车、单车独行穿越过五条进藏路线的房车旅行家。



100多顶帽子,让她玩“戏法”

张冰洁,自由创作人

虽然没有在家里单独辟出一间帽子间,但100多顶不同式样的帽子,是她的私家收藏。“我有帽子癖!家里的帽子式样已经有好多,太阳帽、渔夫帽、草帽、大檐帽、贝雷帽、画家帽、搞怪帽、彩虹帽,等等。”尽管如此,前两天在武汉玩的时候她差点又买了一顶,“早知道你耍采访我,我就买了。是顶粉红色的鸭舌帽!”

对于帽子的选择,张冰洁有两个特点:休闲和修饰效果好。“休闲,其实就是百搭,很好搭衣服和配鞋子,可以配牛仔裤,也可以搭淑女范儿的长裙!修饰效果好,就是能显得

脸瘦,把圆脸修饰成长脸。”

在修饰脸方面,张冰洁格外有经验:“戴帽子的时候,一定要把两边的头发往前拉一点,让头发帮着遮脸,而且头发最好是烫过的,这样戴上帽子会显得更有造型感。如果是戴鸭舌帽,最好是把头发扎成马尾辫,会显得特别有精神。”

张冰洁经常在微博和人人网上发布“帽子照”。其中有人她的简约小草帽,也有布满各色花朵的鸭舌帽,还有花了5块钱从云南买回来的白族头饰帽。她还向记者展示了“俄国大兵”照:一艘倒扣着的小船式样的俄罗斯军帽上,密密麻麻地别满各种各样的徽章,

从整体外形看,有点像空姐的帽子,但更霸气。配上紧身的黑色背心和肥肥的迷彩裤,颇有点巾帼英雄的味道。

“帽子最好在实体店购买,这样可以事先试效果。我买的帽子价格从几元到上千元不等。不要买那种拿在手里轻飘飘的帽子,会很没有质感。”张冰洁说。

让周围朋友最记忆犹深的,应该是张冰洁的圣诞帽。那是一顶形似“头盔”的帽子,红色的底,白色的圆点,特别是在嘴巴的位置,有一抹能遮住半张脸的白色山羊胡,一如圣诞老人公公那抹最经典的胡须。 现代快报记者 笪颖

